



## **ΟΜΙΛΟΣ INTEAL ΑΒΕΕΔΕΣ**

### **Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις**

**Της οικονομικής χρήσεως από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου έως 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2005**

**σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα**

Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΜΙΛΟΥ INTEAL Α.Β.Ε.Ε.Δ.Ε.Σ. την 22 Μαρτίου 2006 και έχουν δημοσιευθεί με την κατάθεσή τους στο Χ.Α., στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών και την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση **www.ideal.gr**. Επισημαίνεται ότι τα δημοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή λογιστικά Πρότυπα. Επίσης επισημαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δημοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία έχουν γίνει ορισμένες συμπύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων.

Λουκάς Κόμης  
Πρόεδρος του Δ.Σ.  
Της εταιρείας ΟΜΙΛΟΥ INTEAL Α.Β.Ε.Ε.Δ.Ε.Σ.

<b>Περιεχόμενα</b>
<b>Έκθεση επισκόπησης Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών</b>
<b>Οικονομική ανασκόπηση από τη Διεύθυνση</b>
<b>Κατάσταση αποτελεσμάτων</b>
<b>Ισολογισμός</b>
<b>Κατάσταση ταμειακών ροών</b>
<b>Πίνακας προσαρμογών Καθαρής Θέσης μεταξύ Ε.Γ.Λ.Σ. &amp; Δ.Λ.Π.</b>
<b>Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης</b>
<b>Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες επί των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων</b>
1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όμιλο
2. Βάση Σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων
3. Ενοποίηση
4. Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία
5. Συμμετοχές
6. Αποθέματα
7. Ταμειακά Διαθέσιμα
8. Εμπορικές απαιτήσεις και λοιποί χρεώστες
9. Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα
10. Δανεισμός
11. Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
12. Ίδια Κεφάλαια
13. Δικαιώματα μειοψηφίας
14. Αναγνώριση Εσόδων
15. Λειτουργικά έξοδα
16. Φόροι εισοδήματος
17. Διεταιρικές συναλλαγές
18. Συναλλαγές σε ξένα νομίσματα
19. Παροχές σε εργαζομένους
20. Πληροφόρηση ανά Τομέα
<b>Μεταγενέστερα της Οικονομικής Κατάστασης Γεγονότα</b>

**ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ**

Προς τους κ.κ. Μετόχους της Ανώνυμης Εταιρείας  
«ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕΔΕΣ»

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, καθώς και τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Ανώνυμης Εταιρείας «ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕΔΕΣ» της εταιρικής χρήσεως που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2005. Η ευθύνη της σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της Εταιρείας. Η δική μας ευθύνη περιορίζεται στη διαμόρφωση και τη διατύπωση γνώμης επί των οικονομικών καταστάσεων, εδραιωμένης στο διενεργηθέντα έλεγχο.

Ο έλεγχός μας διενεργήθηκε σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασμό και την εκτέλεση του ελεγκτικού έργου κατά τρόπο που να διασφαλίζει εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο έλεγχος περιλαμβάνει την εξέταση, σε δειγματοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που να στηρίζουν τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Ο έλεγχος επίσης περιλαμβάνει την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιμήσεων της διοίκησης της Εταιρείας και, γενικότερα, της παρουσίασης των δεδομένων στις οικονομικές καταστάσεις καθώς και την αξιολόγηση της συνέπειας της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου με τις οικονομικές καταστάσεις. Πιστεύουμε ότι ο έλεγχος που διενεργήθηκε παρέχει επαρκή βάση για τη διαμόρφωση της έκθεσής μας.

Κατά τη γνώμη μας, οι προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν ακριβοδίκαια την οικονομική θέση της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 και τα αποτελέσματα των εργασιών της Εταιρείας και του Ομίλου καθώς και τις μεταβολές των ιδίων κεφαλαίων και τις ταμειακές ροές της Εταιρείας και του Ομίλου της χρήσεως που έληξε αυτή την ημερομηνία, σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συνεπές με τις προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις.

Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου μας, εφιστούμε την προσοχή σας στο παρακάτω θέμα που προέκυψε από τον έλεγχό μας και παρατίθεται στη Σημείωση 12 του προσαρτήματος των οικονομικών καταστάσεων, στην οποία γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι συντρέχει η περίπτωση εφαρμογής του άρθρου 48 του κωδ. Ν. 2190/1920, λόγω του γεγονότος ότι, το σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων τόσο του Απλού όσο και του Ενοποιημένου Ισολογισμού της εταιρίας είναι μικρότερο από το 1/10 του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου αυτής.

Αθήνα, 24 Μαρτίου 2006  
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Ιωάννης Β. Καλογερόπουλος  
Α.Μ./ΣΟΕΛ: 10741

**ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2005**

Κύριοι Μέτοχοι,

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από το νόμο και το καταστατικό της εταιρίας, σας παρουσιάζουμε τα αποτελέσματα και τα πεπραγμένα της χρήσης 2005.

**Επισκόπηση αποτελεσμάτων**Κύκλος Εργασιών

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου κατά τη χρήση 2005 ανήλθε σε € 40 εκ μειωμένος κατά 15% ή € 7 εκ σε σχέση με το 2004. Η μείωση αυτή αναλύεται ως εξής:

- Μείωση € 3.5 εκ, λόγω μη ενοποίησης της I. Grafico (αναλυτική αναφορά γίνεται στις σημειώσεις),
- Μείωση € 1.2 εκ, στις πωλήσεις εμπορευμάτων πληροφορικής,
- Μείωση € 0.9 εκ, στις πωλήσεις προϊόντων και υπηρεσιών αυτοματισμού γραφείου,
- Μείωση € 0.9 εκ, στα έσοδα από παροχή λύσεων πληροφορικής, και υποστήριξης σε τελικούς πελάτες,
- Μείωση € 1.5 εκ, στα έσοδα υπηρεσιών τηλεπικοινωνιών,
- Αύξηση € 1.0 εκ, στα έσοδα υπηρεσιών και προϊόντων ψηφιακής ασφάλειας.

Σημειωτέον ότι η μείωση παρατηρείται κυρίως στο πρώτο εξάμηνο ενώ οι πωλήσεις εμφάνισαν σημαντική αύξηση προς το τέλος του έτους. Οι μειώσεις οφείλονται αφενός μεν στην πώληση ή διακοπή ζημιογόνων δραστηριοτήτων όπως είναι η I Grafico και λοιπές δραστηριότητες παροχής λύσεων πληροφορικής και αφετέρου δε στην αυστηρή πιστωτική πολιτική που ακολουθεί η εταιρία για την ελαχιστοποίηση του κινδύνου μη πληρωμής των εμπορικών απαιτήσεων αλλά και στην έλλειψη επαρκούς κεφαλαίου κίνησης λόγω της άρνησης των τραπεζών να χρηματοδοτήσουν κερδοφόρες πωλήσεις ή να εκδώσουν εγγυητικές επιστολές για συμμετοχή σε μεγάλα έργα. Περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται πιο κάτω, στην απόδοση ανά τομέα.

Έξοδα Διοίκησης / Διάθεσης

Για τη χρήση 2005, το σύνολο των λειτουργικών εξόδων ανήλθε σε € 7.3 εκ. το οποίο αντιπροσωπεύει ποσοστό 18.2% του συνόλου του κύκλου εργασιών, μειωμένο κατά € 1 εκ. σε σχέση με το 2004. Η μείωση αυτή, οφείλεται κατά κύριο λόγο, στη μείωση του κόστους προσωπικού κατά περίπου € 0.4 εκ και τη μη ενοποίηση της I Grafico με λειτουργικές δαπάνες € 0.6 εκ.

EBITDA

Συνέπεια των ως άνω ήταν η αύξηση των EBITDA αποτελεσμάτων κατά 50% ή € 0.5 εκ σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. Έτσι, η λειτουργική κερδοφορία (EBITDA) έφτασε τα € 1.5 εκ.

Χρηματοοικονομικά Έξοδα

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα για την εξυπηρέτηση του δανεισμού των εταιριών του Ομίλου ανήλθαν σε € 0.5 εκ. μειωμένα κατά € 2.1 εκ σε σχέση με το 2004. Η μείωση οφείλεται κυρίως στη συμφωνία με τις τράπεζες, όπως αυτή αναφέρεται, στις επεξηγηματικές σημειώσεις. Αυτό είχε ως συνέπεια να καταλογιστεί μικρό μέρος από τους τόκους που αναλογούσαν στο συνολικό δανεισμό, ενώ με βάση τη συμφωνία δεν θα καταλογιστεί άλλο χρηματοοικονομικό κόστος.

Αποσβέσεις

Το σύνολο των αποσβέσεων των παγίων στοιχείων ανήλθε σε € 0.1 εκ. για τη χρήση 2005, έναντι € 1.1 εκ. της χρήσης 2004. Η μείωση οφείλεται στην απόσβεση του μεγαλύτερου τμήματος των ασώματων ακινητοποιήσεων στις προηγούμενες χρήσεις και στην απομείωση της αξίας των ενσώματων παγίων στοιχείων με βάση την εύλογη αξία τους, όπως αυτή αναλύεται στις επεξηγηματικές σημειώσεις.

#### Φόροι

Οι Φόροι περιόδου ανέχονται σε € 0.3 εκ, και αφορούν στον φόρο εισοδήματος της Spacephone για τα αποτελέσματα της χρήσης του 2005 και στις φορολογικές διαφορές που έχουν καταλογιστεί για την περαίωση των φορολογικών χρήσεων μέχρι και το 2004.

#### Καθαρά αποτελέσματα περιόδου

Συνέπεια των ως άνω ήταν η κερδοφορία ύψους € 0.5 εκ για τη χρήση 2005, σε σχέση με ζημιές € 3.1 εκ του 2004.

### **Απόδοση ανά τομέα**

#### Πληροφορική

##### Εμπορία προϊόντων πληροφορικής

Οι πωλήσεις μειώθηκαν κατά περίπου 6% σε σύγκριση με την προηγούμενη χρονιά, για τους λόγους που αναφέρθηκαν παραπάνω. Οι λειτουργικές δαπάνες μειώθηκαν κατά περίπου 10% αλλά αυτό δεν ήταν αρκετό να καλύψει τη μείωση της κερδοφορίας, με συνέπεια τα EBITDA αποτελέσματα να έχουν μειωθεί σε περίπου € 0.6 εκ. Στο γεγονός αυτό συνέβαλε και η δημιουργία επισφαλειών (που ήταν περίπου € 200 χιλ. ευρώ) οι οποίες επιβάρυναν εξ ολοκλήρου τα αποτελέσματα της χρήσης. Αυτές κρίνονται χαμηλές σε σχέση με τις συνθήκες της αγοράς, χάριν της πιστωτικής πολιτικής που ακολουθεί η εταιρία.

Η αγορά γενικότερα έχει ανοδική τάση, ειδικά στον τομέα των φορητών υπολογιστών στον οποίο δραστηριοποιείται η εταιρεία. Παρουσιάζει όμως χαμηλή κερδοφορία και αυξημένο κίνδυνο για επισφάλειες. Σχετική αναφορά γίνεται πιο κάτω.

##### Εμπορία προϊόντων αυτοματισμού γραφείου

Οι πωλήσεις μειώθηκαν κατά 19% κυρίως λόγω της πτωτικής τάσης της αγοράς αλλά και του αυξημένου ανταγωνισμού. Οι λειτουργικές δαπάνες μειώθηκαν κατά περίπου 11% αλλά αυτό δεν ήταν αρκετό να καλύψει την μείωση με συνέπεια τα EBITDA αποτελέσματα να ανέρχονται σε € (0.1) εκ.

##### Εμπορία ζυγιστικών μηχανών

Πωλήσεις και EBITDA αποτελέσματα περίπου στα ίδια επίπεδα με την προηγούμενη χρονιά. Η αγορά είναι ώριμη και οι πωλήσεις επηρεάζονται σημαντικά από επιδοτήσεις και από την ανάπτυξη αλυσίδων supermarkets.

##### Παροχή λύσεων πληροφορικής

Οριακή μείωση των πωλήσεων λόγω της μειωμένης ζήτησης για έργα πληροφορικής αλλά και των προαναφερθέντων (πιστωτικής πολιτικής – έλλειψης χρηματοδότησης). Η επιτυχής αναδιοργάνωση στο τμήμα αυτό με μείωση των λειτουργικών δαπανών κατά 14% και διακοπή ζημιογόνων δραστηριοτήτων οδήγησε σε σημαντική βελτίωση των EBITDA τα οποία ανήλθαν σε περίπου € (0.1). Παρά ταύτα, στην αγορά των λύσεων πληροφορικής υπάρχει σημαντική αβεβαιότητα ως προς τα έργα και την δυνατότητα κερδοφορίας.

### Παροχή υπηρεσιών ψηφιακής ασφάλειας

Αύξηση των πωλήσεων κατά € 1 εκ με οριακή αύξηση των λειτουργικών δαπανών οδήγησε στην σημαντική βελτίωση των EBITDA τα οποία ανήλθαν σε € 0.3 εκ. Η αγορά υπηρεσιών ψηφιακής ασφάλειας είναι μικρή με σημαντικούς επιχειρηματικούς κινδύνους και απαιτεί συνεχείς επενδύσεις σε τεχνολογία και υποδομές και διαχείριση πολύπλοκων και ευαίσθητων έργων. Η εταιρία ως σήμερα έχει αντιμετωπίσει αυτές τις προκλήσεις επιτυχώς.

### Τηλεπικοινωνίες

Μείωση των πωλήσεων κατά 16% ή € 1.4 εκ σε σχέση με την προηγούμενη χρήση, ενώ οι δαπάνες αυξήθηκαν κατά 18% ή 0.2 εκ κυρίως λόγω κόστους αναδιοργάνωσης της εταιρείας και είχαν ως αποτέλεσμα τη μείωση της καθαρής κερδοφορίας κατά € 0.4 εκ. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στις γενικότερες ανακατατάξεις που λαμβάνουν χώρα στον επιχειρηματικό αυτό τομέα λόγω του αυξημένου ανταγωνισμού.

Οι προοπτικές εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την τον κύριο προμηθευτή της εταιρίας που είναι η Cosmote.

### **Αναφορά σε κονδύλια του Ισολογισμού**

#### Συμμετοχές

Για τη χρήση 2005, οι συμμετοχές απεικονίζουν την αξία της εταιρίας DD SYNERGY, υποτιμημένη με βάση την καθαρή θέση όπως προβλέπεται από τα ΔΛΠ. Όλες οι υπόλοιπες συμμετοχές εκτός αυτών που ενοποιούνται, έχουν διαγραφεί πλήρως.

#### Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις περιλαμβάνουν κυρίως εγγυήσεις για ενοίκια.

#### Αποθέματα

Η αύξηση των αποθεμάτων κατά € 1.9 εκ, από € 4.3 το 2004 σε € 6.2 εκ το 2005, οφείλεται κυρίως στα χαμηλά αποθέματα του 2004 που αντιστοιχούσαν στις πωλήσεις εκείνης την περίοδο. Σε αντίθεση, τη φετινή χρονιά οι αντίστοιχες πωλήσεις των τελευταίων μηνών του 2005 παρουσιάζουν αύξηση, με συνέπεια την αντίστοιχη αύξηση των αποθεμάτων.

#### Εμπορικές απαιτήσεις

Η αύξηση των εμπορικών απαιτήσεων είναι € 1.1 εκ, (από € 14.5 εκ το 2004 σε € 15.7 εκ το 2005). Προέρχεται κυρίως από την αύξηση στις πωλήσεις του τομέα των ψηφιακών πιστοποιητικών και από την αύξηση των πωλήσεων του τελευταίου τριμήνου όπως αναφέρθηκε παραπάνω.

#### Λοιποί Χρεώστες

Η μείωση που παρατηρείται σε σχέση με την προηγούμενη χρήση προέρχεται κυρίως από την είσπραξη απαιτήσεων από παρακρατηθέντες φόρους εισοδήματος (από πωλήσεις στο δημόσιο).

#### Ίδια Κεφάλαια

Τα ενοποιημένα ίδια κεφάλαια παρουσιάζονται αρνητικά στο επίπεδο των € 35 εκ., μετά από την προσαρμογή τους με τις προβλέψεις οι οποίες πραγματοποιήθηκαν. Αναλυτική αναφορά γίνεται στις σημειώσεις των ιδίων κεφαλαίων στις επεξηγηματικές σημειώσεις.

#### Προμηθευτές

Ο λογαριασμός προμηθευτές ανήλθε κατά την χρήση του 2005 σε € 15 εκ. παρουσιάζοντας αύξηση € 0.7 εκ σε σχέση με το 2004. Η αύξηση οφείλεται στην αύξηση πωλήσεων την τελευταία περίοδο όπως αναφέρθηκε παραπάνω.

## **Ρευστότητα και πηγές κεφαλαίου**

Από την ενοποιημένη κατάσταση των ταμειακών ροών της χρήσης προκύπτει ότι η εκροή των λειτουργικών δραστηριοτήτων κατά € 1.3 εκ. χρηματοδοτήθηκε μέσω πρακτόρευσης απαιτήσεων (factoring) αλλά και από τα ταμειακά αποθέματα που διέθετε η εταιρεία, με συνέπεια αυτά να μειωθούν κατά € 1 εκ. Η εκροή από λειτουργικές δραστηριότητες οφείλεται στην αύξηση του κεφαλαίου κίνησης. Η αύξηση σε πάγιο εξοπλισμό 0.3 εκ αφορά κυρίως την αγορά σύγχρονου πληροφοριακού συστήματος ERP και μερική επέκταση του εξοπλισμού πληροφορικής για την υποστήριξη του κέντρου ψηφιακών υπογραφών.

## **Εργαζόμενοι**

### Αριθμός εργαζομένων

Ο μέσος όρος απασχολούμενου προσωπικού της περιόδου ανέρχεται για τον Όμιλο σε 126 άτομα και για την εταιρεία σε 15 άτομα. Εκτός αυτών, το προσωπικό της Spacophone (η οποία ενοποιείται αναλογικά με 50%) ανέρχεται σε 41 άτομα. Ο μέσος μηνιαίος αριθμός των εργαζομένων της εταιρείας μειώθηκε κατά περίπου 10 άτομα σε σύγκριση με το 2004.

## **Στόχοι και πολιτική διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων**

### Κίνδυνος επιτοκίου

Τα δάνεια της εταιρείας έχουν κυμαινόμενο επιτόκιο. Η πρόθεση της εταιρείας είναι να μειώσει τον υφιστάμενο δανεισμό. Στα πλαίσια αυτά έχει υπογραφεί σχετικό υπόμνημα, για το οποίο αναλυτική αναφορά γίνεται στις επεξηγηματικές σημειώσεις.

### Κίνδυνος τιμών ξένου συναλλάγματος

Οι υποχρεώσεις της εταιρείας σε ξένο νόμισμα είναι πολύ περιορισμένες και ανέρχονται σε αγορές περίπου 1 εκ Δολαρίων ΗΠΑ. Για μείωση του κινδύνου από πιθανή υποτίμηση του Ευρώ σε σχέση με το Δολλάριο ΗΠΑ γίνεται hedging μέσω συμφωνιών forward.

### Πιστωτικός κίνδυνος

Όπως έχει προαναφερθεί στην αγορά της πληροφορικής υπάρχει σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος από επισφάλειες. Ο Όμιλος έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με στόχο την μείωση των επισφαλειών. Οι πωλήσεις χονδρικής γίνονται σε πελάτες με αξιολογημένο το ιστορικό πιστώσεων. Το τμήμα πιστωτικού ελέγχου ορίζει πιστωτικά όρια ανά πελάτη και εφαρμόζονται συγκεκριμένοι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. Όπου αυτό είναι απαραίτητο ζητούνται εξασφαλίσεις. Οι επισφάλειες το 2005 είναι περίπου 0.5% επί του συνόλου των πωλήσεων.

### Κίνδυνος ρευστότητας

Τον Νοέμβριο του 2005 η εταιρία υπέγραψε συμφωνία με τις τράπεζες και άλλους οφειλότες, για την συμμετοχή τους στην επικείμενη αύξηση κεφαλαίου, απομακρύνοντας έτσι τον κίνδυνο ρευστότητας που θα προερχόταν από πιθανές ενέργειες για είσπραξη των ληξιπρόθεσμων οφειλών, οι οποίες προέρχονται από το παρελθόν και δεν αντιστοιχούν σε παραγωγικά πάγια, άρα δεν έχουν επίπτωση στην τρέχουσα λειτουργία της εταιρίας.

Η διοίκηση θεωρεί την επαρκή ρευστότητα για την κάλυψη των υποχρεώσεων (προς προμηθευτές, εργαζομένους, τράπεζες και μετόχους), εκτός από νομική και ηθική υποχρέωση, ως βασική αρχή για την καλή λειτουργία της εταιρίας. Έτσι η δυνατότητα πληρωμών των οφειλών της εταιρίας έχει προτεραιότητα ακόμα και από την αύξηση των πωλήσεων.

Συνεπώς, σχετικά με την κάλυψη ρευστότητας για τις τρέχουσες εμπορικές δραστηριότητες, υπάρχει επαρκής ρευστότητα για το σημερινό επίπεδο πωλήσεων. Αυτό οφείλεται κατ' αρχάς στην αναλογική σχέση απαιτήσεων / υποχρεώσεων (εκτός των ληξιπρόθεσμων οι οποίες έχουν ρυθμιστεί ως άνω) η οποία είναι υψηλότερη του 1. Αυτό έχει επιτευχθεί μέσω είσπραξης σημαντικών ποσών παλαιών απαιτήσεων (πλέον των 10 εκ ευρώ από το 2004) από το τμήμα πιστωτικού ελέγχου. Για την διατήρηση της ρευστότητας, όπως έχει προαναφερθεί, η διοίκηση του Ομίλου μέσω του τμήματος treasury παρακολουθεί τις χρηματοροές (cashflow) προϋπολογιστικά και μέσω του τμήματος Πιστωτικού Ελέγχου (credit) ακολουθεί περιοριστική πολιτική αύξησης πωλήσεων και πιστωτικού ελέγχου, για την μείωση του κινδύνου ρευστότητας. Οι πωλήσεις προς το Ελληνικό Δημόσιο στις οποίες παρουσιάζεται συχνά το φαινόμενο της καθυστέρησης είσπραξης απαιτήσεων είναι σχετικά χαμηλές, και γι αυτές υπάρχει πρόβλεψη. Για τις καταβολές φόρων επίσης υπάρχει πρόβλεψη. Οι άλλες εκροές, όπως επενδύσεις κρατούνται προς το παρόν σε χαμηλό επίπεδο, και καλύπτονται από την υπάρχουσα κερδοφορία.

Σαν συνέπεια των παραπάνω αρχών και πολιτικών, εφόσον υφίστανται οι τωρινές εμπορικές πρακτικές, η εταιρία δεν έχει προβλήματα ρευστότητας και καλύπτει τις υποχρεώσεις της εντός των συμφωνηθέντων προθεσμιών.

### **Προοπτικές**

Η ομαλή λειτουργία του Ομίλου είναι άμεσα συνδεδεμένη με την επικείμενη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου των € 53 εκ. Η αύξηση αυτή θα επιτρέψει στην εταιρεία να εμφανίσει θετική καθαρή θέση που είναι και το βασικό κριτήριο βιωσιμότητας. Μέσω της αύξησης θα περιορίσει σε σημαντικό βαθμό τον υπερβάλλοντα δανεισμό και τις λοιπές ληξιπρόθεσμες οφειλές που δεν έχουν αντίκρισμα σε παραγωγικά πάγια.

Για το μέλλον, συγκεκριμένες δραστηριότητες του Ομίλου εμφανίζουν προοπτικές ανάπτυξης. Για την υλοποίηση των προοπτικών και την ανάπτυξη του Ομίλου και των δραστηριοτήτων του, θα απαιτηθούν κεφάλαια που θα προορίζονται σε κεφάλαιο κίνησης και επενδύσεις. Για τον σκοπό αυτό εφόσον επιλεγεί τέτοιος στόχος, θα πρέπει να αντληθούν νέα κεφάλαια μέσω νέας αύξησης κεφαλαίου και τραπεζικού δανεισμού.

Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου

---

Σαμουήλ Δαυίδ  
Διευθύνων Σύμβουλος

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2006



## 1.1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) Ποσά εκφρασμένα σε - €

	Επεξηγ. Σημ.	ΟΜΙΛΟΣ		ΜΗΤΡΙΚΗ	
		31.12.2005	31.12.2004	31.12.2005	31.12.2004
<b>ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>					
Ενσώματες ακινητοποιήσεις	4	263	168	168	53
Συμμετοχές	5	160	157	161	-
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις		147	128	24	24
Αποθέματα	6	6,185	4,340	-	-
Διαθέσιμα	7	2,019	3,054	206	240
Εμπορικές απαιτήσεις	8	15,656	14,536	2,625	1,159
Λοιποί χρεώστες	8	2,736	2,970	1,485	2,447
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ</b>		<b>27,166</b>	<b>25,353</b>	<b>4,669</b>	<b>3,922</b>
<b>ΠΑΘΗΤΙΚΟ</b>					
Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα (α)	9	4,702	3,146	38,020	37,855
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις	10	38,274	37,741	586	594
Προμηθευτές		14,985	14,246	501	165
Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη		912	984	72	41
Ασφαλιστικοί Οργανισμοί		192	201	20	23
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	11	3,286	4,670	240	148
Σύνολο υποχρεώσεων (β)		57,648	57,842	1,420	970
Μετοχικό Κεφάλαιο	12	15,175	15,175	15,175	15,175
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο		42,078	42,078	42,078	42,078
Αποθεματικά	12	(2,726)	(2,736)	(2,303)	(2,303)
Ποσά προορισμένα για αύξηση κεφαλαίου	12	14,210	14,210	14,210	14,210
Υπόλοιπο (κερδών)/ζημιών προηγ. χρήσεων		(104,363)	(101,262)	(104,063)	(103,730)
Αποτελέσματα χρήσης		441	(3,102)	132	(333)
Σύνολο Καθαρής Θέσης μετόχων εταιρείας (γ)		(35,184)	(35,636)	(34,772)	(34,903)
Δικαιώματα Μειοψηφίας (δ)	13				
Σύνολο Καθαρής Θέσης (ε)=(γ)+(δ)		(35,184)	(35,636)	(34,772)	(34,903)
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (ζ)=(α)+(β)+(ε)</b>		<b>27,166</b>	<b>25,352</b>	<b>4,669</b>	<b>3,922</b>

**ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ  
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ**

	Επεξήγ. Σημ.	1.01- 31.12.2005	1.01- 31.12.2004
Έσοδα Πωλήσεων	<b>14</b>	40,173	47,064
Μείον :Κόστος Πωληθέντων		(32,656)	(38,356)
Μικτά κέρδη/(ζημιές)		7,517	8,709
Άλλα λειτουργικά έσοδα		1,236	605
Λειτουργικά Κέρδη		8,753	9,314
Μείον:			
Λειτουργικά έξοδα	<b>15</b>	(7,297)	(8,348)
Αποσβέσεις	<b>4</b>	(138)	(1,157)
Χρηματοοικονομικά έξοδα	<b>10</b>	(524)	(2,582)
Φόροι	<b>16</b>	(342)	(302)
Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους		452	(3,075)
<b>Κατανέμονται σε:</b>			
Μετόχους Εταιρίας	<b>13</b>	452	(3,075)
Δικαιώματα Μειοψηφίας			

**ΑΠΛΟΣ  
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ**

	1.01- 31.12.2005	1.01- 31.12.2004
Πωλήσεις	1,329	1,255
Κόστος Πωληθέντων	(631)	(574)
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη/ζημιές)	698	681
Λοιπά έσοδα	1	1
Λειτουργικά Κέρδη	697	682
Μείον:		
Λειτουργικά έξοδα	(550)	(998)
Αποσβέσεις	(15)	(25)
Χρηματοοικονομικά έξοδα	(1)	8
Φόροι		
Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους	131	(333)

**ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ**

 Για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 2004  
 Ποσά σε χιλιάδες €

	ΟΜΙΛΟΣ		ΜΗΤΡΙΚΗ	
	1.01- 31.12.2005	1.01- 31.12.2004	1.01- 31.12.2005	1.01- 31.12.2004
<b>Λειτουργικές δραστηριότητες</b>				
Κέρδη προ φόρων	795	(2,773)	131	(333)
Πλέον / μείον προσαρμογές για:				
Αποσβέσεις	138	1,157	15	24
Προβλέψεις	(52)			
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας				
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα	374	2,634		30
<b>Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:</b>				
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων	(1,845)	(1,267)		
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων	(1,069)	12,221	(504)	5,377
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)	1,043	(6,020)	461	(4,961)
Μείον:				
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα	(374)	(2,634)		(30)
	(343)	(302)		
<b>Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)</b>	<b>(1,333)</b>	<b>3,016</b>	<b>103</b>	<b>107</b>
<b>Επενδυτικές δραστηριότητες</b>				
Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων	(266)	(360)	(130)	0
Πώληση συμμετοχών		1,000		0
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων	30	53		0
<b>Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)</b>	<b>(236)</b>	<b>693</b>	<b>(130)</b>	<b>0</b>
<b>Χρηματοδοτικές δραστηριότητες</b>				
Λοιπές καταβολές		(140)		(140)
Εισπράξεις από αναληφθέντα δάνεια	534		(7)	
Εξοφλήσεις δανείων		(3,294)		
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)	534	(3,434)	(7)	(140)
<b>Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα</b>	<b>(1,035)</b>	<b>275</b>	<b>(34)</b>	<b>(33)</b>
<b>Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου</b>	<b>3,054</b>	<b>2,779</b>	<b>240</b>	<b>273</b>
<b>Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου</b>	<b>2,019</b>	<b>3,054</b>	<b>206</b>	<b>240</b>

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1/1/2005 - 1/1/2004  
ΜΕΤΑΞΥ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ**

	ΟΜΙΛΟΣ		ΜΗΤΡΙΚΗ	
	01/01/2005	01/01/2004	01/01/2005	01/01/2004
Σύνολο καθαρής θέσης σύμφωνα με τις Ελληνικές Γενικά Παραδεκτές Λογιστικές Αρχές	(29,067)	(13,118)	15,497	52,250
Επαναπροσδιορισμός αξίας επενδύσεων	(2,842)	(12,673)	(50,400)	(86,478)
Αναπροσαρμογή λόγω χρησιμοποίησης του ωφέλιμου χρόνου ζωής για τον υπολογισμό των αποσβέσεων	(1,151)	(1,315)		
Διαγραφή των ασώματων ακινητοποιήσεων	(138)	(955)		(202)
Πρόβλεψη για την αποζημίωση προσωπικού, λόγω εξόδου από την υπηρεσία.	(1,298)	(1,299)		
Πρόβλεψη για υποχρέωση καταβολής δαπανών	(1,141)	(3,083)		
Σύνολο καθαρής θέσης σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης	(35,636)	(32,443)	(34,903)	(34,430)

**ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ**  
Για την χρήση που έληξε την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2005 και 2004  
Ποσά σε χιλιάδες €

	ΟΜΙΛΟΣ		ΜΗΤΡΙΚΗ	
	31.12.2005	31.12.2004	31.12.2005	31.12.2004
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (01.01.2005 και 01.01.2004 αντίστοιχα)	(35,636)	(32,443)	(34,903)	(34,430)
Κέρδη / (ζημιές) της περιόδου, μετά από φόρους	453	(3,075)	132	(333)
Αγορές / (πωλήσεις) ιδίων μετοχών				
Λοιπές μειώσεις		(119)		(140)
Καθαρή θέση λήξης περιόδου (31.12.2005 και 31.12.2004 αντίστοιχα)	(35,184)	(35,636)	(34,772)	(34,903)

**ΟΜΙΛΟΣ INTEAL ABEEΔΕΣ**  
**Επεξηγηματικές σημειώσεις επί των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων**  
**Της Οικονομικής Χρήσεως που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2005**

### 1) Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όμιλο

Ο ΟΜΙΛΟΣ INTEAL Α.Β.Ε.Ε.Δ.Ε.Σ. (η «Εταιρεία») είναι ανώνυμη εταιρεία εγγεγραμμένη στην Ελλάδα, ιδρύθηκε το 1972 (ΦΕΚ 1388/7.7.1972), έχει την έδρα της στο Δήμο Αθηναίων στην οδό Κρέοντος 25.

Σκοπός της Εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 5 του Καταστατικού της μετά τις τροποποιήσεις που έγιναν από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 30/07/2002 (ΦΕΚ 10276/8.10.2003) είναι:

- α) Η συμμετοχή σε επιχειρήσεις κάθε φύσεως, μορφής και σκοπού ή η συνεργασία με τέτοιες επιχειρήσεις. Επίσης, η Εταιρεία δύναται να συμμετέχει και να αναπτύσσει δραστηριότητες ανεξάρτητα ή παράλληλα με τις εταιρείες στις οποίες συμμετέχει.
- β) Η παροχή υπηρεσιών συμβούλων και η ανάληψη της οργάνωσης, διαχείρισης και διοίκησης των εταιρειών αυτών είτε με στελέχη της ίδιας της Εταιρείας, με αντίστοιχη χρέωση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες, είτε με στελέχη τα οποία θα επιλέγει η Εταιρεία και θα αμείβονται από τις επιμέρους επιχειρήσεις στις οποίες συμμετέχει ή με τις οποίες συνεργάζεται η Εταιρεία.
- γ) Για την επίτευξη του σκοπού της η Εταιρεία μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να παρέχει εγγυήσεις κάθε μορφής χωρίς κανένα περιορισμό υπέρ θυγατρικών της εταιρειών ή υπέρ εταιρειών με τις οποίες συνεργάζεται.

Ο ΟΜΙΛΟΣ IDEAL ως εταιρεία συμμετοχών δεν αναπτύσσει ίδια δραστηριότητα. Η δραστηριότητά της εταιρείας εντοπίζεται στην κατάλληλη εποπτεία και διαχείριση των συμμετοχών της. Ο ΟΜΙΛΟΣ σήμερα δραστηριοποιείται στους εξής βασικούς τομείς:

- Εμπορία Προϊόντων Υψηλής Τεχνολογίας (προϊόντων πληροφορικής, αυτοματισμού γραφείου και ζυγιστικών μηχανημάτων)
- Παροχή λύσεων πληροφορικής, και υποστήριξης σε τελικούς πελάτες, προϊόντων λογισμικού και ψηφιακής ασφάλειας.
- Έσοδα Τηλεπικοινωνιών

Οι Κοινές και Προνομιούχες μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Θα πρέπει να γνωστοποιηθεί προς τους μετόχους, ότι η διαπραγμάτευση των μετοχών έχει ανασταλεί από τις 3/3/2005.

### 2) Βάση Σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων

Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν προς δημοσιοποίηση από το διοικητικό συμβούλιο την 22η Μαρτίου 2006 και υπόκεινται στην έγκριση των μετόχων της Εταιρείας κατά την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του 2006.

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Παρουσίασης (Δ.Π.Χ.Π.) που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και είναι οι πρώτες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που συντάσσονται και δημοσιοποιούνται πάνω σε αυτή τη βάση. Δεδομένης της ανάγκης παράθεσης των συγκριτικών στοιχείων της προηγούμενης χρήσης στην ίδια βάση, η αποτίμηση και προσαρμογή της αξίας των επιμέρους περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και

του Ομίλου έγινε ουσιαστικά την 31η Δεκεμβρίου 2003, με συνέπεια τη διαφοροποίηση των οικονομικών καταστάσεων που είχαν προγενέστερα συνταχθεί και δημοσιευθεί, σύμφωνα με τις προϊσχύουσες διατάξεις τις Ελληνικές Γενικά Παραδεκτές Λογιστικές Αρχές («ΓΠΛΑ»). Οι ΓΠΛΑ διαφέρουν σε κάποια σημεία από τα ΔΠΧΠ. Κατά την σύνταξη αυτών των οικονομικών καταστάσεων, η Διοίκηση τροποποίησε κάποιες από τις μεθόδους λογιστικής, αποτίμησης και ενοποίησης που χρησιμοποιούσε σύμφωνα με τις Ελληνικές Γενικά Παραδεκτές Λογιστικές Αρχές ώστε να συνάδουν με τα ΔΠΧΠ. Τα στοιχεία του 2004 παρουσιάζονται αναπροσαρμοσμένα, βάσει των τροποποιήσεων αυτών.

Οι κύριες προσαρμογές που κρίθηκαν αναγκαίες αφορούν:

- την άμεση απόσβεση διαφόρων εξόδων, που είχαν κεφαλαιοποιηθεί στο παρελθόν και αποσβένονταν τμηματικά,
- την προσαρμογή των συντελεστών απόσβεσης των ενσώματων πάγιων περιουσιακών στοιχείων, ώστε να αντικατοπτρίζουν την ωφέλιμη ζωή τους,
- την λογιστική αναγνώριση των υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου προς τους εργαζομένους, σε σχέση με την μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός και τις συμβατικές υποχρεώσεις του Ομίλου,
- τον επαναπροσδιορισμό της αξίας των συμμετοχών σύμφωνα με τα αντίστοιχα Δ.Π.Χ.Π.

Οι οικονομικές αυτές καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους, όπως έχει τροποποιηθεί με την εκτίμηση σε δίκαιη αξία, των επενδύσεων και των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και είναι εκπεφρασμένες σε χιλιάδες Ευρώ.

Οι ενοποιημένες και απλές αυτές καταστάσεις είναι βασισμένες στις οικονομικές καταστάσεις που καταρτίζει ο Όμιλος σύμφωνα με την φορολογική νομοθεσία και τα ΓΠΛΑ, προσαρμοσμένες με τις κατάλληλες εξωλογιστικές εγγραφές προκειμένου να εναρμονισθούν με τα Δ.Π.Χ.Π όπως προβλέπεται από τον Ν.2190/20.

Η εταιρεία συντάξε οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π. για πρώτη φορά για τη περίοδο που έληξε την 31η Μαρτίου 2005. Έχουν τροποποιηθεί αντίστοιχα και οι οικονομικές καταστάσεις της 31/12/2003 & 2004, αλλά και των τριμήνων του 2004.

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις καθώς και οι σημειώσεις και αναφορές που τις συνοδεύουν ενδέχεται να εμπεριέχουν ορισμένες υποθέσεις και υπολογισμούς που αναφέρονται σε μελλοντικά γεγονότα σε σχέση με τις υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Ομίλου.

Παρά το γεγονός ότι αυτές οι υποθέσεις και υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της διεύθυνσης της Εταιρείας και του Ομίλου σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς και τις υποθέσεις που έχουν ληφθεί υπόψη κατά τη σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου.

Η Εταιρεία και ο Όμιλος δεν φέρουν ευθύνη και δεν έχουν υποχρέωση ως προς το να αλλάξουν τις αναφορές ή τις υποθέσεις που αφορούν σε μελλοντικά γεγονότα σαν αποτέλεσμα νεότερης πληροφόρησης περί αυτών των μελλοντικών γεγονότων ή εξ' άλλης αιτίας.

### 3) Ενοποίηση

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονομικές καταστάσεις της Μητρικής, των θυγατρικών και των συγγενών εταιρειών της. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες που περιλήφθηκαν στην ενοποίηση μαζί με τα σχετικά ποσοστά συμμετοχής τους.

ΕΤΑΙΡΙΑ	ΕΔΡΑ	ΜΕΘΟΔΟΣ ΕΝΟΠΙΩΣΗΣ	ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
INTEAL ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ	ΣΕΠΟΛΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ	Ολική Ενοποίηση	100%
INTEAL ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ	ΣΕΠΟΛΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ	Ολική Ενοποίηση	79.19%
MY MULTI SHOP	ΣΕΠΟΛΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ	Ολική Ενοποίηση	100%
ADACOM	ΣΕΠΟΛΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ	Ολική Ενοποίηση	61.22%
SPACEPHONE	Ν. ΣΜΥΡΝΗ ΑΤΤΙΚΗΣ	Αναλογική Ενοποίηση	50%
IDEAL GRAFICO	ΚΥΠΡΟΣ	Καθαρή Θέση	25%
DD SYNERGY	ΣΕΠΟΛΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ	Καθαρή Θέση	18.75%

Θυγατρικές είναι οι εταιρείες στις οποίες ο Όμιλος, άμεσα ή έμμεσα, ελέγχει την οικονομική και λειτουργική τους πολιτική. Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ημερομηνία κατά την οποία αποκτάται ο έλεγχος επ' αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται.

Οι εξαγορές θυγατρικών εταιρειών λογίζονται βάσει της μεθόδου εξαγοράς. Το κόστος κτήσης μιας θυγατρικής υπολογίζεται στην εύλογη αξία των στοιχείων ενεργητικού που μεταφέρονται, των μετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της εξαγοράς, πλέον τυχόν κόστος που συνδέεται άμεσα με την εξαγορά. Τα αναγνωρίσιμα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε μία επιχειρηματική συνένωση επιμετρούνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους, ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το πλεόνασμα του κόστους εξαγοράς πέραν της εύλογης αξίας των αναγνωρίσιμων καθαρών περιουσιακών στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Στις ανωτέρω θυγατρικές του Ομίλου που ενοποιούνται με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης δεν λογίζεται υπεραξία λόγω της αρνητικής καθαρής θέσης των εταιρειών αυτών που οφείλεται σε σωρευμένες ζημιές προηγούμενων χρήσεων και των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων τους.

Ορισμένες θυγατρικές που βρίσκονται σε αδράνεια έχουν πλήρως διαγραφεί και ως εκ τούτου δεν παρουσιάζονται στον ως άνω πίνακα.

#### I Grafico

Η εταιρεία ανήκε κατά 100% στον Όμιλο Ιντεάλ, και ενοποιούνταν με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης περιλαμβανομένων και των οικονομικών καταστάσεων της 30/9/2005. Στις 24/10/2005 υπογράφηκε μνημόνιο και σε συνδυασμό με την απόφαση της γενικής συνέλευσης της 24/11/2005 μειώθηκε το ποσοστό του Ομίλου στο 25%. Το οριστικό συμφωνητικό για την μεταβίβαση του ποσοστού θα υπογραφεί εντός Μαρτίου του 2006. Συνέπεια του ως άνω διακανονισμού ήταν να συντρέχουν οι προϋποθέσεις του ΔΛΠ 27, για τη μη ολική ενοποίηση της εταιρείας, εφόσον ο Όμιλος έχασε το δικαίωμα να κατευθύνει την οικονομική και επιχειρηματική πολιτική της θυγατρικής.

Η εταιρεία ενοποιήθηκε με τη μέθοδο της καθαρής θέσης, η οποία είναι η λογιστική πολιτική κατά την οποία η επένδυση καταχωρείται αρχικά στο κόστος και αναπροσαρμόζεται μετέπειτα για τη μετά την απόκτηση μεταβολή του μεριδίου του επενδυτή στα καθαρά περιουσιακά στοιχεία της εκδότριας. Η κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων αντανakλά το μερίδιο του επενδυτή στα αποτελέσματα των εργασιών της εκδότριας. Η συμμετοχή έχει απομειωθεί σύμφωνα με το ΔΛΠ 36.

Η καθαρή θέση και τα τελικά αποτελέσματα δεν επηρεάστηκαν λόγω της διαφοράς στον τρόπο ενοποίησης.

#### Spacephone

Η εταιρεία Spacephone A.E. είναι από κοινού ελεγχόμενη εταιρία μεταξύ των δύο μετόχων (ΟΜΙΛΟΥ INTEAL – 50% και SPACE HELLAS AE-50%) οι οποίοι συμμετέχουν στον έλεγχο και την διοίκηση της εταιρείας. Με την αναλογική ενοποίηση της εταιρείας στον ενοποιημένο ισολογισμό λαμβάνεται το μερίδιο του Ομίλου (50%), στα περιουσιακά στοιχεία, στις υποχρεώσεις, στις απαιτήσεις, στα έσοδα και στις δαπάνες «γραμμή προς γραμμή» με τα όμοια στοιχεία των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.

Η SPACEPHONE A.E.E. στην οποία η ΟΜΙΛΟΣ INTEAL A.E. συμμετέχει με ποσοστό 50% ενοποιείται αναλογικά με ενσωμάτωση του 50% των κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων με βάση το ΔΛΠ 31.

Έχουν γίνει προβλέψεις για την προσαρμογή της ενοποιούμενης αξίας, λαμβάνοντας υπόψη όλες τις παρατηρήσεις του πιστοποιητικού του ορκωτού ελεγκτή αλλά και των λοιπών πληροφοριών που υπήρχαν την στιγμή της ενοποίησης.

#### **4) Πάγια περιουσιακά στοιχεία**

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεώς τους, μειωμένες κατά (α) τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωση των παγίων αυτών.

Οι δαπάνες που διενεργούνται για την αντικατάσταση συστατικών στοιχείων των παγίων κεφαλαιοποιούνται. Οι υπόλοιπες μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με πάγια περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες συντήρησης, επιδιόρθωσης κ.λ.π. των παγίων καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων ως έξοδο, κατά τον χρόνο πραγματοποίησής τους.

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασμό αποτελεσμάτων, με βάση την σταθερή μέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των παγίων περιουσιακών στοιχείων, η οποία επανεξετάζεται σε περιοδική βάση. Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής:

	Εκτιμώμενη Ωφέλιμη Ζωή	Συντελεστής Απόσβεσης
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός	3 - 5 έτη	20% - 33%
Λοιπές εγκαταστάσεις	5 - 7 έτη	14% - 20%
Εξοπλισμός πληροφορικής και software	1 - 3 έτη	100% - 33%

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημιές μεταφέρονται στα αποτελέσματα της αντίστοιχης χρονικής περιόδου.

Η εταιρεία προχωρεί τακτικά σε αναπροσαρμογές, ούτως ώστε η λογιστική αξία να μη διαφέρει ουσιωδώς από εκείνη που θα προσδιοριζόταν χρησιμοποιώντας την εύλογη αξία κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Ως εύλογη αξία, νοείται το ποσό για το οποίο ένα περιουσιακό στοιχείο θα μπορούσε να ανταλλαγεί μεταξύ δύο μερών, που προβαίνουν με τη θέλησή τους και με γνώση σε μία συναλλαγή σε καθαρά εμπορική βάση. Η δε Ζημία απομείωσης επιβαρύνει τα αποτελέσματα της χρήσης.



**5) Συμμετοχές**

Επενδύσεις σε θυγατρικές					
Τα ποσοστά συμμετοχής της Εταιρείας στις θυγατρικές οι οποίες είναι όλες μη εισηγμένες έχουν ως εξής: Ποσά σε χιλιάδες €					
			<b>31.12.2005</b>	<b>31.12.2004</b>	
<b>Υπόλοιπο έναρξης περιόδου</b>			<b>41,878</b>	<b>41,878</b>	
Πώληση συμμετοχών			(1,396)		
Απομείωση			(40,322)	(41,878)	
<b>Υπόλοιπο τέλους περιόδου</b>			<b>160</b>	<b>0</b>	
Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για συνδεδεμένες επιχειρήσεις:					
<b>31 Δεκεμβρίου 2005</b>					
Επωνυμία	Κόστος	Απομείωση	Αξία Ισολογισμού	Χώρα εγκατάστασης	Ποσοστό συμμετοχής
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ					
INTEAL ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ	15,004	15,004	0	ΕΛΛΑΔΑ	100%
INTEAL ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΕΒΕ	12,510	12,510	0	ΕΛΛΑΔΑ	79.19%
ΜΥ ΜULTI ΑΒΕΕ	1,837	1,837	0	ΕΛΛΑΔΑ	100%
ADACOM	7,434	7,434	0	ΕΛΛΑΔΑ	61.22%
SPACEPHONE ΑΕ	161	1	160	ΕΛΛΑΔΑ	50%
IDEAL GRAFICO LTD	2,764	2,764	0	ΚΥΠΡΟΣ	25%
ΛΟΙΠΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ	772	772	0		
	<u>40,482</u>	<u>40,322</u>	<u>160</u>		
<b>31 Δεκεμβρίου 2004</b>					
Επωνυμία	Κόστος	Απομείωση	Αξία Ισολογισμού	Χώρα εγκατάστασης	Ποσοστό συμμετοχής
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ					
INTEAL ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ	15,004	15,004	0	ΕΛΛΑΔΑ	100%
INTEAL ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΕΒΕ	12,510	12,510	0	ΕΛΛΑΔΑ	79.19%
INTEAL ΠΥΡΙΜΑΧΑ Α.Β.Ε.	1,396	1,396	0	ΕΛΛΑΔΑ	8.10%
ΜΥ ΜULTI ΑΒΕΕ	1,837	1,837	0	ΕΛΛΑΔΑ	100%
ADACOM	7,434	7,434	0	ΕΛΛΑΔΑ	61.22%
SPACEPHONE ΑΕ	161	161	0	ΕΛΛΑΔΑ	50%
IDEAL GRAFICO LTD	2,764	2,764	0	ΚΥΠΡΟΣ	100%
ΛΟΙΠΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ	772	772	0		
	<u>41,878</u>	<u>41,878</u>	<u>0</u>		

**6) Αποθέματα**

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως και της καθαρής ρευστοποιήσιμής τους αξίας. Καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης, μειωμένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεμάτων. Το κόστος κτήσεως των αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο του σταθμικού μέσου όρου και περιλαμβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεμάτων και τις δαπάνες μεταφοράς τους στην τοποθεσία που βρίσκονται. Χρηματοοικονομικά έξοδα δεν περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων.

Λόγω του ότι η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων είναι μικρότερη από την μέση τιμή κτήσης έχει σχηματιστεί πρόβλεψη υποτίμησης των αποθεμάτων. Στον ισολογισμό απεικονίζεται η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων.

## 7) Ταμειακά Διαθέσιμα

Τα ταμειακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως.

Διαθέσιμα	ΟΜΙΛΟΣ		ΜΗΤΡΙΚΗ	
	31.12.05	31.12.04	31.12.05	31.12.04
Ταμείο	40	17	1	1
Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας	2,008	3,037	205	239
	<u>2,049</u>	<u>3,054</u>	<u>206</u>	<u>240</u>

## 8) Εμπορικές απαιτήσεις και λοιποί χρεώστες

Οι Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις απεικονίζονται μειωμένες κατά τη ζημιά που προκύπτει από τις πιθανολογούμενες επισφάλειες. Οι ζημιές από επισφαλείς απαιτήσεις αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα.

Οι λοιποί χρεώστες αναλύονται ως εξής:

Λοιποί Χρεώστες	ΟΜΙΛΟΣ		ΜΗΤΡΙΚΗ	
	31.12.05	31.12.04	31.12.05	31.12.04
Δεσμευμένοι λογαριασμοί καταθέσεων	374	216		
Διάφοροι χρεώστες	616	1,022	181	167
Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις κατά συνδεδεμένων επιχειρήσεων	81	135	1,304	2,278
Μεταβατικοί Λογαριασμοί Ενεργητικού	1,665	1,596	1	2
	<u>2,736</u>	<u>2,970</u>	<u>1,485</u>	<u>2,447</u>

## 9) Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν (α) ο Όμιλος έχει παρούσα, νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων (β) είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και (γ) μπορεί να γίνει μια αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε περιόδου και αναπροσαρμόζονται με αντίστοιχη επιβάρυνση ή ωφέλεια των αποτελεσμάτων.

## 10) Δανεισμός

Τα δάνεια ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Ακολουθεί πίνακας με ανάλυση των οφειλών των θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου ανά δανειστρια Τράπεζα. Στα ακόλουθα ποσά συμπεριλαμβάνονται όλα τα σχετικά ποσά που οφείλονται προς τις τράπεζες όπως τόκοι έξοδα και άλλες χρεώσεις. Στον πίνακα δεν περιλαμβάνονται τα δάνεια της εταιρείας Spacerrhone ύψους € 0.9 εκ.

ΤΡΑΠΕΖΑ	ΥΨΟΣ ΔΑΝΕΙΟΥ σε χιλ. ευρώ
CITIBANK	13,113
ALPHA	8,618
EUROBANK	5,014
ΛΑΪΚΗ	3,660
ΕΘΝΙΚΗ	3,044
ΚΥΠΡΟΥ	1,467
ΕΜΠΟΡΙΚΗ	1,068
ΚΥΠΡΟΥ FACTORS	1,397
Σύνολο	<b>37,381</b>

Την 18<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2005 υπεγράφη μνημόνιο με τις συνεργαζόμενες τράπεζες, όπου συμφωνήθηκε α) η μείωση του χρηματοοικονομικού κόστους του υφιστάμενου δανεισμού και β) η στήριξη των τραπεζών και της μετόχου Thrush Investment Holdings Ltd. στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου (αναφορά γίνεται στα μεταγενέστερα γεγονότα), έτσι ώστε να εξασφαλισθεί η επιτυχία της. Στόχος της αύξησης είναι η σημαντική μείωση του δανεισμού, αλλά και η μεταβολή των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας και των θυγατρικών της, σε θετικά.

### 11) Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής:

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις	ΟΜΙΛΟΣ		ΜΗΤΡΙΚΗ	
	31.12.05	31.12.04	31.12.05	31.12.04
Πιστωτές διάφοροι	653	257	119	118
Επιταγές πληρωτέες	150	147		
Προκαταβολές πελατών	333	723		
Δαπάνες χρήσεως	2,150	3,544	121	30
	<b>3,286</b>	<b>4,670</b>	<b>240</b>	<b>148</b>

### 12) Ίδια Κεφάλαια

#### Μετοχικό Κεφάλαιο

Οι κοινές μετοχές και οι προνομιούχες κατατάσσονται στα Ίδια Κεφάλαια. Κατά την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2005, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε € 15.075 χιλιάδες, διαιρούμενο σε 14.733.325 κοινές και προνομιούχες ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 1,03 η κάθε μία.

#### Αποθεματικά

Τα αποθεματικά με 31/12/2005, αναλύονται ως εξής:

Ποσά σε χιλ €				
Αποθεματικό από πώληση συμμετοχών	Αποθεματικό από αναπροσαρμογή αξίας συμμετοχών	Τακτικό Αποθεματικό	Λοιπά Αποθεματικά	Σύνολο
(3,981)	638	570	47	(2,726)

#### Τακτικό Αποθεματικό

Σύμφωνα με την Ελληνική Νομοθεσία, οι εταιρείες είναι υποχρεωμένες να μεταφέρουν ετησίως σε λογαριασμού Τακτικού Αποθεματικού ποσοστό τουλάχιστον 5% από τα κέρδη που εμφανίζουν στα βιβλία τους, μετά την αφαίρεση του φόρου εισοδήματος, έως ότου το αποθεματικό αυτό φθάσει στο ένα τρίτο του μετοχικού κεφαλαίου. Την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2005, το σύνολο του τακτικού αποθεματικού ανέρχόταν σε € 0.6 εκ και δεν μπορεί να διανεμηθεί στους μετόχους.

#### Τα λοιπά αποθεματικά περιλαμβάνουν:

- Αποθεματικά τα οποία έχουν δημιουργηθεί με αποφάσεις Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων, δεν έχουν ειδικό προορισμό και δύναται να χρησιμοποιηθούν για οποιοδήποτε σκοπό κατόπιν σχετικής απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. Τα ανωτέρω αποθεματικά έχουν σχηματιστεί από φορολογηθέντα κέρδη και ως εκ τούτου δεν υπόκεινται σε περαιτέρω φορολόγηση σε περίπτωση διανομής ή κεφαλαιοποίησής τους.
- Αφορολόγητα και τα ειδικώς φορολογηθέντα αποθεματικά τα οποία σχηματίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις της φορολογικής νομοθεσίας από αφορολόγητα ή ειδικώς φορολογηθέντα έσοδα και κέρδη.

#### Καθαρή Θέση

Τα ενοποιημένα Ίδια Κεφάλαια παρουσιάζονται αρνητικά, λόγω των συσσωρευμένων ζημιών του παρελθόντος, με συνέπεια, τόσο η καθαρή θέση της Μητρικής όσο και του Ομίλου να είναι μικρότερη από το 1/10 του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου αυτής με συνέπεια να συντρέχει περίπτωση εφαρμογής του άρθρου 48 του κωδ. Ν. 2190/1920. Όπως αναφέρεται και στα μεταγενέστερα γεγονότα παρακάτω, με την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, εφόσον αυτή υλοποιηθεί, αναμένεται να μην συντρέχουν πλέον οι προϋποθέσεις αυτές.

Όπως έχουμε αναφέρει και στις σημειώσεις επί του Ισολογισμού, τα ίδια κεφάλαια περιλαμβάνουν ήδη καταβολές προς αύξηση κεφαλαίου από βασικούς μετόχους ύψους € 14.2 εκ

### **13) Δικαιώματα μειοψηφίας**

Δικαίωμα ή συμφέρον μειοψηφίας είναι το τμήμα των καθαρών αποτελεσμάτων και το μέρος της (καθαρής) περιουσίας μιας θυγατρικής, που αναλογεί στα συμμετοχικά δικαιώματα, που δεν ανήκουν, άμεσα ή έμμεσα (μέσω θυγατρικών) στη μητρική εταιρεία. Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις που συντάσσει ο όμιλος δίνονται δικαιώματα μειοψηφίας για τις θυγατρικές εταιρείες INTEAL ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ και ADACOM μέχρι το ύψος συμμετοχής της μειοψηφίας στα ίδια κεφάλαια των εταιρειών αυτών και όχι πέραν αυτού. Στα αποτελέσματα της χρήσης δεν υπήρχαν οι προϋποθέσεις για να λογιστούν δικαιώματα μειοψηφίας, όπως αναφέρθηκε.

#### 14) Αναγνώριση εσόδων

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωληθέντων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από τους ανακτώμενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής:

##### Πωλήσεις αγαθών

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης δεν είναι σε αμφισβήτηση.

##### Παροχή υπηρεσιών

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας σε σχέση με το εκτιμώμενο συνολικό κόστος της. Τα έσοδα από τις άδειες χρήσης λογισμικού, επιμερίζονται αναλογικά στο σύνολο της περιόδου που αφορούν (συνήθως ετήσια βάση).

#### 15) Λειτουργικά έξοδα

Τα λειτουργικά αναλύονται ως εξής:

Λειτουργικά Έξοδα	ΟΜΙΛΟΣ		ΜΗΤΡΙΚΗ	
	31.12.05	31.12.04	31.12.05	31.12.04
Διοικητικά & Λοιπά	3,715	4,702	550	998
Διάθεση	3,582	3,646		
	<u>7,297</u>	<u>8,348</u>	<u>550</u>	<u>998</u>

#### 16) Φόροι εισοδήματος

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενη φορολογία έχει αναγνωριστεί μόνο στις εξωλογιστικές εγγραφές προσαρμογής της Spacephone, στην έκταση κατά την οποία θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση.

#### 17) Διεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα

Τα διεταιρικά υπόλοιπα και οι διεταιρικές συναλλαγές καθώς και τα κέρδη του Ομίλου, που έχουν προκύψει από διεταιρικές συναλλαγές, απαλείφονται κατά τη σύνταξη των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί με βάση τα Δ.Π.Χ.Π., ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο.

#### 18) Συναλλαγές σε ξένα νομίσματα

Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ με τη συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. Κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, ποσά εισπρακτέα και υποχρεώσεις που είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται σε ευρώ με τη συναλλαγματική ισοτιμία όπως αναφέρεται στο Δελτίο Ισοτιμιών Αναφοράς της Ε.Κ.Τ. που ισχύει κατά την ημερομηνία αυτή. Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από τη μετατροπή καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων.

### 19) Παροχές σε εργαζομένους

Οι παροχές που προσφέρει ο Όμιλος στους εργαζομένους του βάση με τις κατηγορίες έτσι όπως ορίζονται από το ΔΛΠ 19 είναι δύο κατηγοριών:

#### 1) Βραχύχρονες παροχές

Όπως αναφέρονται παρακάτω:

- α) Οι μισθοί και οι εισφορές για κοινωνική ασφάλιση (ΙΚΑ , κλπ)
- β) Η ετήσια άδεια με αποδοχές και η άδεια ασθενείας με αποδοχές.
- γ) Οι έκτακτες αμοιβές (bonus) και οι έκτακτες παροχές πληρωτέες μέσα σε 12 μήνες από τη λήξη της χρήσης που παρείχαν οι εργαζόμενοι τις υπηρεσίες τους.
- δ) Οι μη νομισματικές παροχές, όπως είναι η ιδιωτική ασφάλιση για ιατρική περίθαλψη, τα αυτοκίνητα για εργαζόμενους της τρέχουσας χρήσης.
- ε) Τα δώρα και τα επιδόματα (δώρα Πάσχα, Χριστουγέννων και επίδομα αδείας)

Η λογιστικοποίηση των βραχύχρονων παροχών σε εργαζόμενους γίνεται περιοδικά κατά την διάρκεια της χρήσης επιβαρύνοντας τα αποτελέσματα είτε με εγγραφές καταχώρησης δουλευμένων εξόδων είτε με καταχώρηση πρόβλεψης.

#### 2) Παροχές που καταβάλλονται μόλις λήξει η εργασιακή σχέση

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν 2112/20 ο Όμιλος καταβάλλει αποζημιώσεις στους συνταξιοδοτούμενους ή απολυόμενους υπαλλήλους του, το δε ύψος των σχετικών αποζημιώσεων εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών, τον τρόπο απομάκρυνσης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) και άλλους ποιοτικούς παράγοντες. Στην περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης το ύψος της αποζημίωσης που θα πρέπει να καταβληθεί είναι ίσο με το 40% του σχετικού ποσού που θα καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης. Έχει γίνει σχετική πρόβλεψη που εκτιμάται ότι καλύπτει το σύνολο της υφιστάμενης υποχρέωσης.

### 20) Πληροφόρηση κατά τομέα

Ως επιχειρηματικός τομέας, ορίζεται μια ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών προκειμένου να παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις, από εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων. Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μια γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. Ο Όμιλος έχει δύο κύριους επιχειρηματικούς τομείς δραστηριότητας, αυτόν της πληροφορικής και των υπηρεσιών τηλεπικοινωνιών.

Ακολούθως, παρατίθενται τα αποτελέσματα ανά τομέα για το έτος που έληξε την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2005 και 2004.

	1/1 - 31/12/2005			1/1 - 31/12/2004		
	Υπηρεσίες Τηλ/νίων	Πληροφορική	Συνολο	Υπηρεσίες Τηλ/νίων	Πληροφορική	Συνολο
Έσοδα Πωλήσεων	7,451	32,721	40,172	8,856	38,208	47,064
Μείον :Κόστος Πωληθέντων	(5,665)	(26,991)	(32,656)	(6,911)	(31,444)	(38,356)
Μικτά κέρδη/(ζημιές)	1,786	5,731	7,517	1,945	6,764	8,709
Άλλα λειτουργικά έσοδα	110	1,127	1,236	170	435	605
Λειτουργικά Κέρδη	1,896	6,857	8,753	2,115	7,199	9,314
Μείον:						
Λειτουργικά έξοδα & Αποσβέσεις	1,395	6,040	7,435	1,187	8,317	9,504
Χρηματοοικονομικά έξοδα	71	453	524	98	2,484	2,582
Φόροι	284	58	342	294	9	302
Κέρδη/(ζημιές) μετά από φόρους	146	306	452	536	(3,611)	(3,075)

### Μεταγενέστερα της Οικονομικής Κατάστασης Γεγονότα

#### Αύξηση Μετοχικού κεφαλαίου

Στις 17 Μαρτίου 2006 συνήλθε η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων κοινών και προνομιούχων μετοχών, ελήφθησαν οι παρακάτω αποφάσεις:

- Αύξηση της ονομαστικής αξίας της μετοχής της Εταιρείας από 1,03 σε 5,15 € με συνένωση μετοχών (reverse split) ο αριθμός των οποίων θα αναχθεί για τις κοινές από 14.333.325 σε 2.866.665 και για τις προνομιούχες από 400.000 σε 80.000.
- Μείωση του συνολικού μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά € 14.291.325,25, με μείωση της ονομαστικής αξίας των μετοχών της Εταιρείας από € 5,15 η κάθε μία σε € 0,30 η κάθε μία για συμψηφισμό ζημιών.
- Αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά € 53.256.550 με καταβολή μετρητών και έκδοση 10.651.310 νέων μετοχών (9.351.310 κοινών και 1.300.000 προνομιούχων) ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ η κάθε μία και με τιμή διάθεσης € 5.00 η κάθε μία με περιορισμό του δικαιώματος προτίμησης σύμφωνα με το άρθρο 13 παρ. 6 του Κ.Ν. 2190/1920. Κατόπιν των ανωτέρω τροποποιήσεων το συνολικό μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας θα ανέρχεται σε € 4.079.392,50 και θα διαιρείται σε 13.597.975 μετοχές, ονομαστικής αξίας 0,30 Ευρώ η κάθε μία και συγκεκριμένα σε 12.217.975 κοινές μετοχές ονομαστικής αξίας € 0,30 η κάθε μία και 1.380.000 προνομιούχες μετοχές ονομαστικής αξίας € 0,30. Η διαφορά έκδοσης μετοχών υπέρ το άρτιο εξ Ευρώ 4,70 ανά μετοχή (συνολικά Ευρώ 50.061.157) θα αχθεί σε πίστωση του λογαριασμού «Διαφορά έκδοσης μετοχών υπέρ το άρτιο».
- Ορίσθηκε ότι η κάλυψη της ως άνω αυξήσεως του Μετοχικού Κεφαλαίου να γίνει εντός διαστήματος σαράντα πέντε (45) ημερών.

#### I Grafico

Σχετικά με τη συμφωνία πώλησης της εταιρείας αναφορά γίνεται παραπάνω.

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων της 31/12/2005 και μέχρι την ημερομηνία σύνταξης τους (20/3/2005), που να έχουν σημαντική επίπτωση.

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2006

<b>Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.</b>	<b>Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ</b>	<b>Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ</b>
<b>ΚΟΜΗΣ Δ. ΛΟΥΚΑΣ</b>	<b>ΣΑΜΟΥΗΛ Μ. ΔΑΥΙΔ</b>	<b>ΑΣΗΜΙΑΔΗΣ Ε. ΣΑΒΒΑΣ</b>
<b>Α.Δ.Τ. Ρ 101534/1992</b>	<b>Α.Δ.Τ. Σ 095018/1995</b>	<b>ΑΡ.ΔΙΑΒ.161569</b>